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mifelénk, hogy nem csak első nagy 
királyunk. alkotmányáiól, hatalmas 
instiluc.óitól, hank liiodaln i min­
tára való megyei konstitucijáról, a 
nagy király személyes hajlamaiiól, 
jelleméről, avagy arról a hátát tálán 
akaraterőről, amellyel a pogányság 
lappangó tüzét itt elnyomta, cik­
keznek a lapok, hanem aktuális 
fejtegetésekbe boesájtkcznak, ösize- 
hasonlitásokat tesznek a messze 
múlt nagy alakja és nagy alkotá­
sai között és a mérleg másik ser­
penyőjébe a mai kor vívmányait 
helyezik el. Persze a légi jó idők 
messze maguk mögött hagyják sok 
minden tekintetben a mai koics 
nemzedéket fölfogásává!, gyors és 
izgalommal teljes életével, tunya­
ságra és élvhajhászatra berendezett 
életmódjával.

Régi sirások, régi jajgatások, 
mikor lesz "már végetek? A múlt 
mondja Nit/che, egy golyó, ame­
lyet az embeiiség magával <iptl 
nemzedékről-nemzedék re, érzi a 
beteges terhet, holott kioperáltat- 
hatná lestél öl és csak a tori adás 
nyomát kellene vistlnie. A tői te­
net az élet mistere ugyan, de le­
het az élet ro.-sz met tere akkor

hanem arra gondolunk, hogy ta­
nulságaikat csak jóra alkalmazzuk. 
Hogy mi ez a jó, az a lénytg a 
történelem tanításában és aki nem­
csak pártpolitikai szemüvegen át 
keresi a históriai igazságokat, az 
megfog győződni ártól, hogy a mai 
világa ama nagy és súlyos éilékek­
nek sincs Injjával, amelyet sokan 
csak a múltnak akarnak betudni. 
Az emberi faj, a lulivált xilágré- 
szeken talán vesztett valamit zoid 
vadságából, elszántságából és ama 
kíméletlenségéből, amely alapját ké­
pezte annak a bitnek, hogy az erő 
a jog forrása.

Nem a harcias erények vezet­
nek manapság, Az eiő és a bátor­
ság mellé immár odasorakozott az 
ész ts akarat is, amely mar-mar 
leigázza az előbbi tulajdonságokat, 
hogy teljesen magához ragadja az 
egyeduralmat. Nézzünk Anglia kelé 
és vényük sorba zokat az orszá­
gokat,"amelyek sok minden hi­
telben hozzájuk igazodnak. Nem 
íáljuk-e azt, hogy ezek megannyian 
a kezsz. badság kiteijesztésére vsai­
ra törekszenek, hogy a kultúrát 
minden társadalmi rétegben behoz­
ni. Ez a törekvés megnyilvánul 
az igazságszolgáltatásban, a köz- 
bizotonságban, a köz igazgatásban, a 
közoktatásban, a közgazdaság iak- 
toraiban, de még a katonaságban

is. Más szellem hódit itt is teret 
magának. A hadsereg a kultivált 
államokban tudja, hogy feladata 
nem szóiul tisztára a hóditásra ha­
nem inkább arra, hogy az állam­
ban legyen rend és vagyonbiztoság
őre és hegy testedzés, pontosság és
kötelesség tudás dolgában mintául 
szolgáljon.

Szent István müvei ne arra 
emlékeztessenek, hogy mi is azo­
kat utánozzak. Ne az üldözést ta­
nuljuk meg tőle, mert a pogányság 
kiirtása már btiejezett munka, ta­
nuljuk meg a bűnt üldözni, fanul- 

I junk tőle harciasságot, de ne vere­
kedjünk egyméssaí és ne iecserél- 
jük tl apró portyázásokban a nem­
zet erejét. Tanuljuk meg Szent Ist­
ván szándékát, amely ax volt, hogy 
a nemzetet e földhöz egy szilárd 
alkotmány és oly népjogok köthe­
tik.. amelyekben a boldogságra való 
törekvés a főcél. Hiszen az oiszág 
első nagy szervezője is ezt akarta 
és úgy ő, valamint az alkotmány,

I amelyet magyarjai közé plántált en­
nek köszönheti halhatatlansagat. 
Amikor nagy elvének áldozunk és 
szent jobbját körülhordozzuk a nép 
között, amely ez alkalomal ezrével 
tódul Buda-várába gondoljuk meg, 
hogy az ő harcai nem voltak a harc­
éit hanem ellenkezzöleg a béke ér­
dekében. Egy erős fejlődésre képes

Nászuton.
— Hagyjuk ezt Coia! De ha igazán 

meg vclna önben az akaiat, must nagyon 
jót tehetne velem. A feleségem mégha lot 
ta az ön felkiáltását s reppnnt nyugtahm 
azóta. És ha magyarázatot kerne tőlem
én i» igen nagy zavaiha jönnek leg - g
nekem azt a szivesst get, nx ug assa meg 
lami módon.

— Éli ! ? • I
— Igen, ön! Nekem tan nem

ne, meg én -hazudni ^ UfykuKÍllil.
_ Eli ptdig tudok, UK; .

tóm, roppan1, udyaiias: • an^lu Q
régi barátság kedvéért nu'K L-'_ZL „
szivaiját végigszivta, btjohe 
nyecske lyugodt lesz. .' Dodik a a lecsukott szc mh-, Jan U 
íesztül is é>-zie1 ette, hogy ■> -(L 1 j
gos leit. Eclmil. ua, a szeme. . ^
egyenesen az e lense g ■ 
ütköztek össze , . ,1c.n,i- Ali liüiy-ídal mHt r< yiey ^ 
szólalt meg Coia mote 1) cgv,. 
s.'jnákm, műt nem t-kaitam,

lem, hogy mélyen alszik. Ha parancsolja, 
ismét elsötétítem,

Ez a bizalmas hang és mosolygás fel­
bosszantották Dódíkát. Másrészt azonban 
örült, hogy szóba allhat az elleniedet s a 
félje nincs benn.

— uh egv esöpet sem zavai! Aludni 
úgy sem tudok. -- S felült fekvő helyze­
téből.

Egy percig farkasszemet nézték. 
Cora még mindig mosolygott de végié 
is őtölte meg a .csendet:

— Nagysád bizonyosan kitalálta már
hogy kedves férjét ismerem. ,,.

_ Ah 1 —gondilla magában Dodi­
ira — még ő kezdi a vallomást. Nos vár­
juk a folytatást — s fenhangon hozzátet­
te : —- Azt hiszem jól láttam !

Gora napysám primadonához illő IU" 
tinnal vegyi.tett egy csengő kacajt cs egy 
elfojtott sóhajtást.

- Ön ken! Mi régi ismerői ők va­
munk ! Meg Székelyudvaihtlyről nmeiéin 
i őiők i ra', ahol igen kellemes napokat 

I tökölünk szükebb táisasagban.
... Kit kéren ? Keidczte Dódika el

1 csodáikon'.0. , .. ~ yrov
__ Töiők ui8*» kedves leijét? Vr^y

I tán nem úgy hívjak?

Dódika szive nagyot ugrott örömé­
ben. Hisz ez összetévesti az ő Huszárját 
valami eidéiv basával! Hanem annal jobb. 
Most aztán ő kezdett ravaszkodni. Az an­
gyali ártatlanság hangján felelt.

— De igen Tölöknek hívják i
Most meg Gorán volt a sói csodál­

kozni. Nézze meg az ember azt a félna­
pos kis menyecskét! Hogy adja az ártat­
lant ! De eszébe jutott az Ígérete es nyu­
godtan folytatta:

-- Török ur akkoiiban igen szopnék 
tahit engem, csakhogy nekem a bátyja 
jobban tetszet. Tusnádon az Anna-balkor 
ketten is ostromoltak a második négyesért 
s én az idősebbneK adtam előnyt. E miatt 
aztán egv fis harag tamadt köztünk s azó­
ta nem is láttuk egymást.' Nem csodálom 
hát, hogy most nem akart rám ismerni. 
S kérem is nagyságát, ne szóljon neki, 
hogy lelepleztem, még azt hinne, bosszú
hói tettem. , , .

Dódika szerette volna megcsókolni 
az ellenségét. Székely udvarhely Tusnádi 
Sohasem járt ott az ő P.stájr, meg bátyja 
sem volt soha, hiszen egyetlen fiú! Bizo­
nyos hogy ez a derék dáma valami nagy 
hasoi latcsságnak ült fel s n őst ö f gy 
haimidik ember intim dolgául eitesult.

(Folyt, köv.)
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Maeyai rországot óhajtott o naegte 
remteni, egy Magyarországot amely 
nagyobb határával a Kelet leié \an 
beízögtIve. Itt nagy szükség van 
az' eres államiságra, az erős nyugati 
államiságra.

Szer t István nagy bölcsességé­
re vall, hogy ezt hagyományozta 
és hogy minden téren alkotott lis­
tásában tisztára az a szempont ve­
zette : Magyarországból csak kultú­
ráljam lehet. , .

A kelet mai állapota igazolja, 
hogy milyen igaza volt első kirá­
lyunknak. Sí ént Istvánnak. Még 
ma is a telefon és repülőgép ide­
jében nem kűlömbek az állapotok 
ott és nem jobbak az emberek, 
nem pallérozottabb a telkük, mint 
a milyen volt a honfoglalás idejé­
ben a magyaroké. Csak vegyünk 
elő bármilyen ujságlapot és olvas­
suk el pirulva a balkáni vélengzé­
sekről szóló krónikákat.

Olvassuk el és akkor bízvást 
szent áhítattal fogunk nézni a szent 
jobb felé

Győzött n halál.
Az u l ó évii? dben : midőn a ter- 

B, und mányi al. pra fektetett orvosi 
ludemá-iy ■■ /t ban v n azzal, hogy min­
déi b vg . gi.ek, különösen a járványos 
beteggé- nek ' az okózoi a mikrorganikus 
kis élőlények, a let*egyszerübb szervezet­
tel Liró gombák : r időn tudják azt sok
halálos,, by íegsegek 
szervezete n búik; 
lóságí’.-l harcot tize 
eknek >c; a «.adóséit

ái már az újszülött 
k, a tudomány va- 
z.eknak az élősdi- 

jindent elkövetnek
hegy ezBknek a veéiyes lényeknek a 
szaporodásit megaka.. ilyozzák.

Egy ilyen vesz Íves mikroorganiLus 
lény a a tüdőbetegséget, orvosi mii-nyel­
ven a tuberkolózist előidéző gombák, 
melyek- pia már bebizonyított tény, hogy 
öröklékenység után jutnak az ember szer­
vezetébe 1 és már az jszülött vérében ott 
lappangónak, csak all lomra várnak, hogy 
a legnemesebb szerv f, a légzési szervet, 
a tüdőt megtámadva lassan, de biztosan 
végezhessék romboló munkájukat, kínos 
halállal öljék meg azt, akinek oíhonába 
nevel ed ek.

Há la az emberi tudománynak, ma
már ninIC*. j írvány: ; ímely e.len, kellő
előrelát;^SP.l vedekezi 1 ne tudnának.

A költ:ra a pest , amit régente Is­
ten ősi órának tartó ink, ma már nem
ennyi a ve zeiyesek mert ha az elől; t
sza alj'. >k megtarj , ha különösen táp-
la 11 ' zn-iL1 ;í > A - .1 vig á L le ; ha magunkat el-
az ige Íj fi 1• i !i t el 1 veszedelmes ra-
gály , - -vg akkor í■ kike; ülhetjük, ha
di-pon í i v a v lyuuk r a betegségre.

C< ak €jgyedül a i!■ idő vész, a luber-
kv o i az, c uh eilen vvdekezni nem tir*
tak é> t P'pe n azért , természettudósok
az utót hí . ; ú' eu bi megfeszített erő-
vei n:óh,' :j ik ellene kTvenni a harcot:
mert tudiák , hogy e nél veszedelmesebb
ennél berza s/tóbb eile nsége nincs az cm-
béri neinmeik:

Midőin legnagvol b erővel pusztita-
nak a j;á i vá neos beteg ,'égek : midőu úgy-

ható apró biztos halált hozó lény, várja 
az alkalmas p llanatot, hogy nul.oi tá­
madja meg áldozatát. , , . , „

A leányg) crn éktől m uló hajadon, 
bájos mennyaszory és szert'ő anya vilik, 
akkor, bddegsága közepette támadja 
meg a rettnikedő kór, a párán)i gomba, 
lassan, lassan, de biztosan, roivasztja el; 
hasztalan szerető szüleinek kétségbeesése, 
hasztalan a tudomány embereinek tej.o- 
íése, minden igyekezete, ott sorvad naptol- 
napra, óiárél-órára, még eltűnnek lázas 
arcáról az égő rózsák, megváltja szenve­
déseitől a halál.

Ma még nincs segítség, ma meg te­
hetetlenül áll szemben ezzel az apró len 
nyd a tudomány, de csak még ma, es 
éppen az hgyen vigasza azoknak, akiknek 
szeretteit ragadt el a halál, csak még ma. 
Igen mcit közel van az idő : amidőn a tüdó- 
yész elleni küzdelemből az ember, a tu­
domány fog győztesen kiemelkedni.

Még ma. meg kell nyugodnunk a 
megmásíthatatlan végzetbe az emberi 
gyarlóságban.

E hó 15-én 9 órakor ragadta el a 
rettentő kór szüleinek minden örömét, 
boldogságát, férjének szerető hitvesét és 
felejthetetlen rokont : Giczei Diószeghy 
Aladárné szül. Kárpáti Ilonkát, kinek gyá­
szos haláláról a múltkor már szomorú 
szívvel emlékeztünk meg.

Hogy szerettei szivében mélyen pó­
tolhatatlan űrt hagyott, átrezeg azon a 
gyászjelentésen, mit forrón szerető hozzá­
tartozói kiadtak, — mely a következő­
képen szóik

«Giczei Diószeghy Aladár, magy. kir 
honvédhuszárlŐhadnagy mint térj, Dr. 
Kát páti Károly, áll. főgimnáziumi igaz­
gató és ntje iider Agnes, mint szülők a 
maguk, valamint a nagykíterjedésü rokon 
ság nevében is m érhetetlen fájdalomtól 
megtört szívvel jelentik, hogy a forrón 
szeretett, felejthetetlen feleség, illetve 
gyermek és rokon Giczei Diószeghy Ala­
dárné szül. Kárpáti Ilona hosszú és kinos 
szenvedés és a haldoklók szentségének áj 
tatos felvetele után f. évi augusztus hó 
15-én este 7 órakor jobb létre szenderült.

A drága halott földi maradványait 
í. évi augusztus hó 17-én délután fél 4 
órakor fogjuk az állami főgimnázium Ka­
zinczy-utcai során a lóm. kath. egyház 
szertartása szeiint beszenteltetni és onnan 
a belvárosi temetőbe örök nyugalomra 
kisérni.

Az engesztelő szentmise áldozatot 
pedig augusztus hó 18 ikán délelőtt 10 
órakor fogjuk t templomtéri Rozália-ká- 
polnában az Egek Urának bemutatni.

Szegeden, 1913" Nagybe ldogasszony 
napján.

Felejthetetlen, drága Halottunk : Te 
az ideális hitvesi, gyermeki és testvéri 
szeretetnek áldozata vagy. Mérhetetlen 
földi szenvedéseid után t ilálj ötök pihe­
nőt néma sírod sötét ölében. Nemes szi- j 
ved sok jócselekedeteiért adj m neked a l 
Mindenható övök üdvösséget jutalmul ot! 
fenn a menyekben. Irántad való fonó j 
kiapadhatatlan szeretetünk lángja ott lo­
bog örökké szivünkben, hogy bearanyozza 
nyugvóhelyedet és megédesítse örök áh 
modat.

szólván sápi ik az Isten legtökéletesebb 
teremtményé; az embert, nem féljük nem 
rSttegjük,- rőt bizonyos megnyugvással, 
vagy közöiinyt i nézünk vele szemközt: 
mert tudjuk, hogy védekezhetünk ellenük 
és ha nem, hat rá készülhetünk a halálra. 
Csak a tüdővész baciiusai ellen 
nem vagyunk képesek védekezi i, haszta­
lan minden vigyázat, hasztalan mindin 
gond, kárba vész minden fáradság.

Az újszülött csecse na ő szervezetében 
már ott leskelődik a szemmel nem lát-

ujdoksago k.

— Lajos napja. A folyó hó 25 ón 
az egész ország Magyarsága a' szokott ke 
gyelette! ílnnepti meg Lajos napját, hogy 
lerója háláját a Magyar nemzet felszabadí­
tója emlékének : Kossuth Lajosnak. Ná­
lunk csongrádi magyaroknak ez az linnep 
kettős ünnep : mert a mi közszeretetben álló 
főispánunknak Dr. Cícatracíe Lajosnak 
is erre a napra esik névnapi évfordulója. 
Azt hisszük, hogy a mi főispánunk vas 
szorgalmával, igazságszeretetével és tapin­
tatos kormányzásával kiérdemelte, hogy 
Csongrádvármegye minden fia, tartozzék az 
akármelyik politikai vagy társadalmi párt­
hoz meghajtsa elismerésének zászlóját Dr,

C calricis érdemei előtt Nem kételkedünk 
benne hogy tisztelői személyesen a^ják 
át és ’tolmácsolják osztatlan nagyrabecsü­
lésüket. Annál inkább mi, akik a múltban is 
enviitt k ü/áeüi'i k zás zaja a att a Várme­
gye felvirágoztatásáéi I tagadjuk meg az al­
kalmat, hogy szeretetünk-,ek ragaszkodá­
sunknak és nagyrabecsülésünknek névnapja 
alkalmával kiUiezést adjunk, Mert h szén 
mi min dió abban a x élt nicn^ bt n \ oltunk, 
hogy a mi országunk: Magyarország csak 
akkor emelkedik a nyugodt - európai kul- 
tur nemzetek nívójára, ha megbecsüli és 
és elismeri saját fiainak igazi érdemit.

Hirtelen halai Strausz Ignácz 5l 
éves helybeli á lomásfőnök, aki alig né­
hány hónappal ezelőtt Szentesről lett át­
helyezve f. hó 2 l én délután a 2 órai vonat 
elindítása után hirtelen rosszul lett, bevitték 
az irodába, ahol néhány pere múlva meg­
halt, Halálát szlvsz.élhiidés okozta.

Camtóno választás. Palásti Er­
zsiké oki. tanítónőt a nagykőrösi elletni is­
kolához rendes tanítónővé megválasztották.
A sikerült választáshoz mi is őszimén gra­
tulálunk.

_ ’Véglegesítés. Qyovai I). Jó­
zsef földinket, szegedi gxógypedogógiai ta­
nárt a miniszter állásában véglegesítette.

Milyenéit a mostohák. Lapunk m.
vasárnapi számábau, l h’g) bánnak a le­
lencekkel azt ituk, hogy egy tartásra kia­
dott lelenc gyermekkel rendkívül kegyetlen 
módon bánnak el. Már akkor kétkedve fo­
gadtuk a hozzánk beküldött panaszt : mert 
hiszen tudjuk azt, hogy Dr. Boér Antal já­
rásunk érdemes főorvosa és Boda Rózslka 
vond nők nő kötelességüket a leglelki smere- 
tesebben te jesitik és ki van zárva, he>gy a 
tartásra kiadott lelenc gyermekekekkel mos­
tohán bánjanak el. Azonban csak a cimbe 
tévedtek a panaszttevők : mert hiszen nem 
egy lelenc gyermekről : hanem egy mos­
toha kis fiúról van szó, kivel mostoha any­
ja oly embertelenül bánik, mint valami hó­
hér. Ez a néniher pedig kinek nevét ide ik­
tatjuk : Vince 3ánosiw szül. Szabó Rozália, 
kU" már éppen ezért szomszédjai mégis 
akartak lincselni. Különben ez a fúria fel 
van jelentve a községi közgyámnak is azt 
hiss el is veszi méltó büntetését Külön­
ben :s figyelemmel kísérjük, hogy miféleké­
pen intézkedett a hatóság, ne, hogy kike­
rülje méltó büntetését.

Rajtavesztett. Lévai Istvánnét sz. 
Tóth Rozáli tanyai lakos mar a harmadik 
éve hogy a betöréses lopás mesterséges 
zavartalanul iizi, most azonban egy kis hiba 
történt, mert megcsípték és nem kevesebbet 
m ni 16 rendbeli betöréses lopást bizonyított 
rá éber csendőrségünk. Folyó hó 20-án je­
lentették fel a szegedi kir. ügyészségnek. 
Majd a bíróság elveszi a kedvét a mások 
keservese szerzett holmijának az eltulaj­
donításáért.

Veszélyre gedreh Az aszfaltjárda 
allatt vizvezető csatornák < ly mélyen fe- 
küsznek a járda mellett, hogy valóban 
csoda hogy edd g még balesetet nem oko­
zott. A célszerűtlen csatornázást sürgősen 
megfelelő karba kell hozni nehogy valami 
na yobbszerencsétlenség történjék. Erre kü­
lönben az illetékes községi közeget hívjuk fel.

Vizsgálat a boltokban A szen­
tesi vegyvizsgáló állomás kiküldöttje a hét 
folyamán a piacon és az egyes fűszer üzle­
teinkben élelmiszer vizsgálatot tartott. Úgy 
a piacon, mint az üzletekben több hamisí­
tott árucikket, mint paprikát rizst, kávét stb, 
koboztak el, A piaci vizsgást is egnagyobb 
körültekintéssel foganatosíttatott. A közön­
ség érdekében telt intézkedő maga magát 
dicséri,

hareban a sorvadás ellen, elő­
kelő orvosok már körülbelül 20 év óta 
I endclik az erősíti’ eV jóízű Sirol n , Rcehe»-t 
mely étvág) at e's erő növekvést idéz elő. 
Természetesen ez a ió szer egy egész se­
ren utánzatra talá t, Tehát a ki a gyógy-
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szertárban Sirolin »Roche»-t vesz ne adas­
son magának mást mint éppen Sirolin «Ko­
che» t hogy valóban a Sirofin hatásában 
lészes'ülilin, Ez a beteg légzési szervek si­
keres gyógyításánál különös fontossággal
bir.

— Tótinek a színészek. A hozzánk 
beküldött előleges szinijelentésböl értesülünk 
hogy Miklóssy Gábor jól szervezett 52 tag­
ból álló gárdájával és kitűnő zenekarával 
a közeli napokban városunkba érkezjk, ab­
ból a célból, hogy a csongrádi t. szinpártoló 
közönségnek az összes újdonságokat bemu­
tassa Ösmerjuk Miklóssy Gábor színigaz­
gató ügyességét s igy nem kételkedünk, 
hogy a társulatát olyan erőkből állította 
össze, akik mihamarább a közönség tetszé­
sét ki’ fogják érdemelni. Reméljük is, hogy 
a t, közönség méltányolni fogja a társulat 
igyekezetét és mindent el fog követni, mi­
szerint lehetővé fogja tenni azt, hogy színé 
szeink azt a rövid pár hetet anyagi gond­
tól menten nálunk eltölthessék. Béreim 
Miklóssy Gyula titkár urnái lehet, aki a 
pénzfelvétellel is meg van bízva.

— H kolera Szórványosan ugyan, de 
csak előfordul ismételten egy egy kolera­
eset. A belügyminisztérium értesítése szerint 
a Temesvár megyei Kevevára községben 
Ménesi János utkaparó ázsiai kolerában 
meghalt A fertőzés valószínűleg szerbiai 
eredetű A belügyminiszter ezért a Románia- 
és Szerbiával való érintkezést megszigorí­
totta Azok a vizijármüvek, a melyek szerb 
vágv román fertőzött kikötőt érintenek, ma­
gyar parton újabb intézkedésig nem köt­
hetnek ki. A Romániával való személyfor­
galom egészségügyi ellenőrzése céljából a 
a romániai utasoknak Magyarországba való 
belépését Orsóvá, Vöröstorony, Predeál, 
Gyimes belépő állomásokra korlátozták. 
Ezeken az állomásokon orvosi vegyvizs­
gáló állomások működnek. A többi Romá­
niából Magyarországba vezető átjárókon 
minden forgalmat betiltott a belügymimster.

— próba bál. Huh tt János oki. 
t ínctí> ni tó f. hó 20-án a „M-igyar Királyi­
ban tartotta táncpróbabálját. A bál nagyon 
jól sikerült, annyi szép leány még egy 
nyári mulatságon sem vett iészt — mint 
ezen. A bemutatott táncproductiők a leg­
fényesebben sikerültek, melyek az illető 
tánctanitó szakavatottságát dicséri.

____ 30. szági

akár nyngodtan később órákkal napokkalnól 
elkövetett bűn után-a modern nevelésbea 
teljesen kizárandó. Montaigne, a hires 
bölcsész már 300 év előtt a következőket 
irta :

(Folyt, kőv.)

El»«!« l«»z.

STECKENPFERD
llLIOMTEJSZAPfAN

utollérhetetlen hatású szeglek eltávolítására és 
nélkllözhetetlcn szer arc és bőrápolásra m 
számtalanelismerőlevélel bizonyíthatunk. Gyógy 
tárakban, Dtogetrakban, Illatszer és fodrász uz
letekben 80 fillcrérr kapható. Sztntnay párat " 
hatású női kézápolás a Bergmann „Mattéra 
liomkrémje, mely tubusokbau / 0 tillerert 

mindenül kapható.

von. Bergmann. &. Co. Teschen a.E.

CS ABKO K,
A. gyermek büntetése.

Valaminek megrovásával járó büntetés 
pl, megvonjuk a kedvenc ételét a bünteten­
dőnek, eltiltjuk a sétálástól, a szín mz vagy 
cirkuszba meneteltől, az által súlyosbítható 
leginkább, ha épp az időben mast vagy ma­
sokat a felsorolt élvezetek egyikébe része­
sítjük.

A szabadság megvónása szintén több 
fokra és osz'ályra osztható, ha azt a m 
nagyságához avagy a tanuló egyéniségéhez 
mérten súlyosbítani óhajtjuk, testi meg 
nyitás ellenkezik a nevelés terén levő hu­
mánus felfogásunkkal és elveinkkel.

A kizáratás az iskolabot a rendbunte- 
tések legnehezebbike, ehhez csak a eges- 
legritkább esetekben és különös körülmé­
nyek között foghatunk, szem előtt tartva, 
hogy az a gyermek avagy ifjú egesz éle­
tére kihat.

A második főcsoport; a természetes- 
úgy bevezeti ésszerű büntetések magában a 
természetben nyerik a megokolásukat. az
a természetes célszerdség-ama termeszét,
törvény -mely szerint minden oknak meg 
van azy okozata, uralja az ember eletet is.

Ha például meggondolatlanul cseleh 
szem ennek szükséges kövelkezmenyekep 
káros eredménye lesz és épp úgy megfordit- 
va Saiát kárán tanul az ember mondja a 
néidaszó A gyermek mely megegette az uj- Äi fog f tüztöl ; Egy példa esz legtn 
kább hivatva a természetes ésszerű büntetést 
a szem elé vezetni.

Herke város 
Nagvmező-

utca 11. szánni hó", amely 2 padolt szo­
bából, konyha, 1 kamra, egy nagy istáló- 
ból áll, szabad kézből eladó. Értekezhetni 
lehet a helysziner, vagy Szők László szám- 
tiszttel a városházán.

- Meddig kőteles fizetni a bakóét 
bvtoaító. Azt a kérdést, hogy a kerületi 
mnkásbiztositó és vállalati betegsegélyzo. 
pénztár a baleset ellen biztosított tagját éri 
üzemi balesetből fölmerült kórházi ápolás; 
költséget meddii és milyen mértekben tar­
tozik a kórháznak fizetni a közigazgatási 
bíróság a 1912. julius 21-én hozott XV ^ 
számú döntvényében következőleg döntötte 
el; Kekeriileti munkásbiztos tó pénztár cs a 
a vállalati betegsegélyző pénztár a baleset 
ellen biztosított tagját éri üzemi balesetből 
felmerült kórházi ápolási költséget a sérült 
teljes felgyógyulásáig és a napi egesz t po 
lási dij erejéig tartozik fizetni a kórháznak.

- Beíratásk. Aa állami polgári fin­
es leányiskolában a beiretások szeptembei 
1-étől bezárólag 5-ig tartanak, Rendes < 
nités 6-án kezdődik. Az ipariskolai bnia- 
tások szeptember 1-től 9-ig ’^zni ' 
Minden 'áni" „„.l
bábán ««VWMUtort. Minden tanuló 
könyvbeszerzés.e 4 koionát t.uto .,
hatáskor befizetni. Akik tanonca kát ide­
jében be nem íratják — m lpertoivcny 
értelmében 40 koronától 400 koronáig n- 
ságcltatnak. . , .

— Hangszerek. Egy jókaiban e\° 
veset használt pédálos dmba °n és g> 
hegedű jutányos áron azonnal eladó jc 
genye—utca 46 szám alatt.

Egy leányka ha 4 órakor sétáim akar­
nak menni, soha sincs kellő időben öltöz­
ködésével készen: el fogunk menni nélküle 
A legközelebbi eset alkalmával mar alig log 
váratni magára és kellő időben elkészül

Egy másik példa: a tanító mikor^ erre 
idő van azt mondja osztályában: Jöjjetek 
el ma délután 2 órakor, kimegyünk a fais­
kolába, kiválasztunk kis alkalmas fauká 
kát, alhozzuk ide az iskola udvarára, a hol 
azokat újra elültetni fogjuk: azonban te lus­
tabőt a ki még az iskolai feladatokat is ha­
nyag vagy megcsinálni: rólad mit sem akarok 
tudni : a8yte segítséged nem kell, te otthon 
maradhatsz. Így büntet a szeretet.

A harmadik csoport z erkölcsi bün­
tetéseket foglalja magában. Akkor kell, hogy 
alkalmazzuk, ha az erkölcs ellen történik 
vétség ha pl a tanuló hazudott, csalt, vagy 
lopott,' ha cselszővő, gyáva vagy kegyetlen 
volt. Az erkölcsi büntetés legenyhébb for­
mája az elkövetett bűnnek lélektani tárgya­
lása. Nagyobb hatású a második fok. az 
erkölcsi megrovás, melyben a gyeimeket 
négyszem közt-tanuk nélkül részesítjük. 
Hang, forma és tartalmára nézve nagyban 
külömbözik az egyszerű ízléstől. Ez által 
röviden és erélyesen megrójuk a rendetlen ■ 
séget, rövid uta'ással a megszegett parancs­
ra azonban minden további indok ás és er­
kölcsi megokolás nélkül. Az erkölcsi meg­
rovás által ellenben nem csak büntetünk 
de egyúttal kell, hogy oktassunk is ke l, 
hogy a megrovás a gyermek kedélyét an­
nak egész bei ső valóját megrendítve, és 
megbánásra, a javulásra indítsa.

Újból meg kell jegyeznünk, hogy a 
verés akár kéz. bottal vagy vesszővel al­
kalmaztassák ez akár felháborodás vagy I 
szenvedély közepette azonnal a tett után, I

Artézi kil«lfikr«to
megnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Hosszú- 
utca 6. szám alatt a Tisza fürdővé! 
szemben artézi kádfürdőt nyitót* 
atm, mely mindennap (ünnep 6e 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óráig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
lás szakszerű masszázás, tyuk< 
szemvágás és villanyozás.

Egy kádfürdő egy személyre 
1 korona.

Egy, kádfürdő két személyre 
1 korona 40fillér.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kúrákat, 
él fürdőket stb. sakavatottsággal- 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű kőzéB- 
ség becses látogatását és maradék 

kiváló tisztelettel

SZIGE’j 1 GYULA 
fürdős.

Szabóidét áthelyezés

Van szerencsém a n. é. kézönségef 
tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a föté 
ren Váradi Jakab úr házában volt

férfissrahó líaietemet
se iát házamba Csemegi károly utca 
45 szám alá Faragó György rol* 
vendéglős házának átellenébe helyez 
tem át.

Amidőn ezt a körülményt a t. kö­
zönség tudomására hozom, egyben an* 
kérem, hogy b. bizalmával továbbra i* 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet je 
munkám által, szolid és jutányos kiszelgé* 
álommal kiérdemelni törekedni fogok.

A t. közönségnek az eddig irántam 
íanusitott jóakarató pártfogását megkö­
szönve és továbbra is kérve, maradtam a 
ni é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel

Medgyesi Fereno
léi fiszabó.

\
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Alapos

igazolták, hogy azon mosónőknek akik 
.állandóan és ésszeiüen csakis SCIllClI 1 

SZARVAS1 MOSÓSZAPPANT hasznai­
nak, szép fehér, ima es puha kezük 
van inéit a SCHICHT »SZAPPAN lend- 
kívül enyhe, ttljesen tiszta és még lan­
gyos vízben is jobban lehet vele mosni, 

t mint más szapprinJ meleg yizben. Mas 
szán- innal sokat kell dörzsölni, mig a 
SCH1CHS ..SZARVAS“ MOSÓSZAPPAN­
NAL teljesen elegendő, ba azzal egyszer 

átsimiduk a ruhát.

Az ASSZONYD1CSÉRéT ‘ mosók ivonoto 
• uinü. ii nő <. icsvii, im fi a ruha beáztatn­

ia hoz ez a 1 gideilisabb szappanpor.

A női
szépségnek

scitin i sem árt jobban, mint a naphosz- 
szat való kínlódás a páratelt levegőjű 
m oi ókonyhában, továbbá a fáradságos 
munka, amely a mosással jár, ha a régi 
n ódszer szerint közönséges szapannal 
mosunk. Azok, akiknek a SCHICGT 
„SZARVAS“ MOSOSSZAPPAN segít a 
mosásban, életvidámak, egás.sígesek ts 
élénkek maradnak. Meit minden fáradsá 
got meg lehet lakaiitani a munkát a leg­
est. lu lyebbre lehet redukálni ezzel a 

szappannal.

Az ,, ASSZONYDICSÉRET“ mosókivona 
tot minden nő d cser, meit a ruha biá/." 
tatásához ez a legideálisabb szappanpor'

Bizton megélhetés.
Szeiény csábiéiból víTó kél le­

ányt esetleg kel iiut (aki latint 
tanúit előnyben része.stíl) biz­
tos n égi llietési állásba tudnak jut- 
ami, amely adás tisztességes jövőt 
biztosit a íészükre. Fel\ilágo-itást 
készséggel ad a kiadóhivatal.

ifi!

yiudv ház.

Hcrkcj . .I . 25 szemű N gymezŐ
u’cában 1..\ ő k. .. ....dó. E telezni lehet
ugyanott.

Kiadó lakás.
Cstnuyi utcz Ti .. .1 i.l.u.i h.ízba- 

1 lak as fi éó. A 1... s kony
hakerien kit ? -zul , k iivha, élés­
kamra és f..ssz i ■ li. E t ;<vzheti'i 
elüt n tul-jdi iiosué: b-rmikoi ugyanott

Krtesiíés.
I isztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy a
Milif1 fill 1108 ŐS liífspi vzőg
piactéri vas és fűszer üzletét ÖSSZES követeié 
sgivel Bgiiift folyó hó I én átvettem és azt 
is tisztelt közönség összes igényeinek meg- 
aelelöen berendezve a saját ezégem alatt 
folytatom Kérem a tisztelt közönség szives 
támogatását.

Tisztelettel
Cseh Pál

vas íliszer és csemege Kereskedő

• BKGPStSi 563SBSEÍS3 55» SSy KÍS

Johann Maria Farina Gegenüber dein Rudolfsplatz
cs:i k is ez a vr lódi

kölnivíz, kölni\ iz-pev.tler és kölnivíz-száj pan.
Kp pható diogériákbz n, g.v'; y.zertárakban és iliattzertárakla».

'i< elffogfadiil
^=oí -v"; 'y'-'V-i.A 

ŐC-" . y.yá'xy'V -,é

•>—:. T-íj- • . '•jfl'L 55 -A f AS?

Kölnivh-vzappant, kömiv /< t és prűdért, ha nincsen a,ta az eredeti és egyel valódi.
de sekszor utánzóit Joli A MIT HABJA FA SIN A Gegenüber dem Hud0lfeplatz. 
Akkor sem kell elfoiadni h i len es u'ánzott kélnívizet. kHniviz-pcudert és kélaiviz-szappant
ha az itt jelzett eredeti készítmény item veins kapható az. On lakhalyén, mert a világhírű

cég magva!országi képviselete;

HOLCZER EMIL ZOLTÁN iSmlapest., Vili. kér
Szigetvari-a. 16. sz.

egyszerű Lv ivzőu pra azonn-l v*ia z*í©lé közli hol szerezhető be az
e,-esteti minőségi

i 1 CSODA 
kl Thomqít*

jdon§ái
l Csodarözfcrombita.

___  f Bárki egy óra alatt nuglai ullst u '• ti. rmilyen nótát j.tsz; ni. A „Oodaréztroinbita“ rendkívül erős
4 vastag sárgarézből vau készítve, . en fújható, 45 cd. liosszu, szép, tarlós billentyűkkel ellátva 

) - ra tokkal, iskolával és vgy h.iszim i d, ■ k. I

i övak 6» knr&nst,
a aWagner „ 1 í i t í t gs/( ír ki nil y41

s országsz rtu elismert elsőrendű Ír. i. uh.'za BT* DA PEST. JőtíSef- t-.őiut 15.
fívzek ingvtn

ÓV Ab! HGY1-.1 I-M A j< MOS C7.IMRE LS I1AZSZAMRA

Fényképes hangszerén

V

Nyomatott Weitz Mark kc»>\Lyon dájaban Cso-ngrád,


